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• Oppsummert

• Om undersøkelsen

• Temaer i undersøkelsen

• Spørsmålene per tema på 
institusjonsnivå og per fakultet

• Svarprosenter totalt, per fakultet og 
type utdanning

Innhold



• 57 % av studiestarterne svarer at de er en del av et studentmiljø på studiet sitt.

• Halvparten sier at studiet de går på har lagt til rette for ulike gruppeaktiviteter. En 
av fire oppgir at studiet ikke har det.  

• 1/5 mangler noen å diskutere og samarbeide med utenom det faglige opplegget 
på studiet. Like mange sier de i liten grad har noen å snakke med om utfordringer 
de har som student. 

• 58 % henger med faglig i studiet sitt. 12 % svarer at de ikke gjør det. 

• 83 % svarer at de kommer til å fullføre studiet. Kun 2 % tror det ikke vil skje. 

Oppsummert



• Studiestartere på bachelor-, års- og alle masterstudier, samt 
PPU.

• Fra 16. oktober til 13. november 2024. 

• Svarprosent på 38 %. Totalt 2753 studenter har svart. (Svarprosent 

per fakultet til slutt.)

• Tall i parentes i figurer viser antall respondenter bak 
målingen. 

• Samme spørsmål som 2023. 

• Kun små forskjeller fra 2023 til 2024  på fakultets- og 
institusjonsnivå.

Om undersøkelsen
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Temaer i undersøkelsen

A. Studiemiljø – faglig og sosial integrering

B. Faglige utfordringer og forventninger til 
faglig innhold

C. Sannsynlighet for å fullføre 
studieprogrammet



DIREKTELENKER  TIL DE ULIKE SPØRSMÅLENE I TEKSTEN OVER

A.Studiemiljø – faglig og sosial integrering

Jeg opplever å være en del av et studentmiljø i studiet mitt

Jeg opplever å være en del av et studentmiljø i studiet mitt

Jeg opplever å være en del av et studentmiljø i studiet mitt

Jeg opplever å være en del av et studentmiljø i studiet mitt

Studiet mitt har lagt til rette for ulike gruppeaktiviteter

Studiet mitt har lagt til rette for ulike gruppeaktiviteter

Studiet mitt har lagt til rette for ulike gruppeaktiviteter

Studiet mitt har lagt til rette for ulike gruppeaktiviteter

De faglige og sosiale aktivitetene i studiet har bidratt til at jeg har blitt kjent med medstudenter

De faglige og sosiale aktivitetene i studiet har bidratt til at jeg har blitt kjent med medstudenter

De faglige og sosiale aktivitetene i studiet har bidratt til at jeg har blitt kjent med medstudenter

De faglige og sosiale aktivitetene i studiet har bidratt til at jeg har blitt kjent med medstudenter

De faglige og sosiale aktivitetene i studiet har bidratt til at jeg har blitt kjent med medstudenter

De faglige og sosiale aktivitetene i studiet har bidratt til at jeg har blitt kjent med medstudenter

De faglige og sosiale aktivitetene i studiet har bidratt til at jeg har blitt kjent med medstudenter

Jeg har noen å diskutere/samarbeide med utenom det faglige opplegget på studiet mitt

Jeg har noen å diskutere/samarbeide med utenom det faglige opplegget på studiet mitt

Jeg har noen å diskutere/samarbeide med utenom det faglige opplegget på studiet mitt

Jeg har noen å diskutere/samarbeide med utenom det faglige opplegget på studiet mitt

Jeg har noen å diskutere/samarbeide med utenom det faglige opplegget på studiet mitt

Jeg har noen å diskutere/samarbeide med utenom det faglige opplegget på studiet mitt

Jeg har noen på studiet mitt å snakke med om utfordringer jeg opplever som student

Jeg har noen på studiet mitt å snakke med om utfordringer jeg opplever som student

Jeg har noen på studiet mitt å snakke med om utfordringer jeg opplever som student

Jeg har noen på studiet mitt å snakke med om utfordringer jeg opplever som student

Jeg har noen på studiet mitt å snakke med om utfordringer jeg opplever som student

Jeg har noen på studiet mitt å snakke med om utfordringer jeg opplever som student

Jeg opplever å 
være en del av et 

studentmiljø i 
studiet mitt

Studiet mitt har 
lagt til rette for 

ulike 
gruppeaktiviteter

De faglige og 
sosiale 

aktivitetene i 
studiet har bidratt 
til at jeg har blitt 

kjent med 
medstudenter

Jeg har noen å 
diskutere/samarb
eide med utenom 

det faglige 
opplegget på 
studiet mitt

Jeg har noen på 
studiet mitt å 

snakke med om 
utfordringer jeg 
opplever som 

student
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DIREKTELENKER  TIL DE ULIKE SPØRSMÅLENE I TEKSTEN OVER

B Faglige utfordringer og forventninger til faglig innhold

Det faglige innholdet på studiet svarer så langt til mine forventinger

Det faglige innholdet på studiet svarer så langt til mine forventinger

Det faglige innholdet på studiet svarer så langt til mine forventinger

Jeg opplever at jeg henger med faglig i studiet mitt 

Jeg opplever at jeg henger med faglig i studiet mitt 

Det faglige innholdet på studiet 
svarer så langt til mine 

forventinger

Jeg opplever at jeg henger 
med faglig i studiet mitt 



DIREKTELENKER  TIL DE ULIKE SPØRSMÅLENE I TEKSTEN OVER

C Sannsynlighet for å fullføre studieprogrammet

Ser du for deg at du kommer til å fullføre dette studieprogrammet?

Ser du for deg at du kommer til å fullføre dette studieprogrammet?

Hvorfor ser du ikke for deg at du kommer til å fullføre dette studieprogrammet?

Hvorfor ser du ikke for deg at du kommer til å fullføre dette studieprogrammet?

Ser du for deg at du kommer til å fullføre dette 
studieprogrammet?

Hvorfor ser du ikke for deg at du kommer til å 
fullføre dette studieprogrammet?



STUDIEMILJØ – FAGLIG OG SOSIAL 

INTEGRERING



Studiemiljø – faglig og sosial integrering

Score på spørsmålene om studiemiljø er noe lavere på master- enn på 
bachelorstudiene. 

57 % av førsteårsstudentene svarer at de er med i et studentmiljø på studiet sitt. 

18 % svarer at de i liten grad er det.

Det er noe variasjon mellom fakultetene. 



Studiemiljø – faglig og sosial integrering

1/4 svarer at studiet deres ikke har lagt til rette for gruppeaktiviteter. Like mange mener faglige 
og sosiale aktivitetene på studiet i liten grad har bidratt til at de ble kjent med medstudenter.

68 % har noen å diskutere og samarbeide med utenom det faglige opplegget på sitt studie. 
Nesten like mange har noen å snakke med om utfordringer på sitt studie. 

En femtedel av de som har svart har ingen på studiet de kan snakke med om slike utfordringer. 
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Jeg opplever å være en del av et studentmiljø på studiet mitt
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De faglige og sosiale aktivitetene på studiet har bidratt til at jeg har blitt kjent 
med medstudenter

1 – i liten grad 2 3 4 5 – i stor grad
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Jeg har noen å diskutere og samarbeide med utenom det faglige opplegget på 
studiet mitt

1 – i liten grad 2 3 4 5 – i stor grad
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Jeg har noen på studiet mitt jeg kan snakke med om utfordringer jeg opplever 
som student
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FAGLIG MESTRING OG FORVENTING 

TIL FAGLIG INNHOLD



Faglig mestring og forventninger til faglig innhold

2 av 3 studenter opplever at det faglige innholdet på studiet svarer til deres forventninger. 
Dette varierer fra 33 % (TKD) til 41 % (SAM). 

58 % opplever at de henger med faglig i studiet sitt, mens 12 % opplever at de ikke gjør 
det. Her skiller SAM seg ut med noe lavere score (53 %) enn de andre fakultetene.

Det er like scorer for bachelor- og masterstudier. Masterstudentene scorer noe høyere på 
spørsmål om de opplever å henge med faglig i studiet enn bachelorstudenter. 
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Det faglige innholdet på studiet svarer så langt til mine forventinger

1 – i liten grad 2 3 4 5 – i stor grad
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Jeg opplever at jeg henger med faglig i studiet mitt
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Fritekstsvar fra 168 studenter:

• dårlige forelesninger eller 
undervisningsopplegg

• at studiet er for vanskelig, eller at 
det er for rask progresjon

• vektleggingen av fag eller praktisk 
vs. teoretisk kunnskap er 
annerledes enn forventet

Faglige forventninger som ikke er oppfylt



SANNSYNLIGHET FOR Å FULLFØRE 

STUDIEPROGRAMMET FOTO: LINA WITBERG/OSLOMET



Sannsynlighet for å fullføre studieprogrammet

83 % svarer at de 
kommer til å fullføre 

studiet de har begynt 
på. 

Kun 2 % tror de ikke 
vil fullføre.

Andelen som tror de 
kommer til å fullføre 
studiet varierer fra 

79 % (TKD) til 85 % 
(LUI og HV). 
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Ser du for deg at du kommer til å fullføre dette studiet?

Ja Vet ikke Nei
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Fritekstsvar fra 200 studenter:

• De vet ikke om de vil klare å møte de faglige 
kravene. 

• De er usikre på om studiet eller yrket er det rette 
for dem.

• De er misfornøyde med studiet eller måten det 
drives på. 

Hvorfor er studentene usikre på om de 
fullfører? 



OM DATAMATERIALET
FOTO: JOHN HUGHES /OSLOMET



Svarprosenter Målgruppe Respondenter Svarprosent

OsloMet totalt 7188 2753 38 %

TKD bachelor, årsstudier og PPU 1244 378 30 % 

TKD master 433 158 36 % 

LUI bachelor, årsstudier og PPU 894 394 44 %

LUI master 509 222 44 % 

SAM bachelor- og årsstudier 1320 507 38 %

SAM master 507 163 32 %

HV bachelor 1600 685 43 %

HV master 681 246 36 %
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